

Отзыв научного руководителя
доктора геолого-минералогических наук
Бешенцева Владимира Анатольевича
на соискателя ученой степени кандидата геолого-минералогических наук
по специальности 1.6.6 – Гидрогеология
Сальниковой Юлии Ивановны

Сальникова Юлия Ивановна в 2003 году окончила Тюменский государственный нефтегазовый университет по специальности «Гидрогеология и инженерная геология». С 2003 г. Ю.И. Сальникова работает в Западно-Сибирском институте проблем геологии нефти и газа ФГБОУ ВО «Тюменский индустриальный университет». За период работы прошла путь от инженера, инженера 1, 2 категории, младшего научного сотрудника, заведующего сектором до заведующего лабораторией нефтяной гидрогеологии.

Ю.И. Сальникова более 20 лет занимается вопросами геологического изучения недр в пределах Западно-Сибирского артезианского мегабассейна в целях поисков и оценки запасов подземных вод для технического обеспечения систем поддержания пластового давления в нефтяных залежах, а также в целях гидрогеологического обоснования пластов-коллекторов для размещения в них излишков попутно добываемых вод на нефтепромыслах. Сальникова Ю.И. активно участвует в выполнении научно-исследовательских и хозяйствственно-договорных работах лаборатории в качестве исполнителя или ответственного исполнителя.

В сферу научных интересов Сальниковой Ю.И. входят гидрохимия пластовых вод юрских и меловых отложений нефтегазоносных областей Западной Сибири, мониторинг состава подземных вод в связи с эксплуатацией месторождений углеводородов. Тема кандидатской диссертации связана с многолетней профессиональной деятельностью автора, за время которой был накоплен и проанализирован значительный массив данных анализов проб подземных вод.

Основной целью многолетних исследований Сальниковой Ю.И. является изучение условий формирования гидрохимического режима северной части Западно-Сибирского мегабассейна, включающей Надым-Пурскую, Пур-Тазовскую и частично Среднеобскую нефтегазоносные области, в пределах которых ведется активное освоение ресурсов углеводородов.

В ходе работы над диссертацией соискатель проявила себя как сформировавшийся высококвалифицированный специалист в области нефтегазовой гидрогеологии Западной Сибири, способный самостоятельно ставить и решать научные задачи, анализировать и обосновывать результаты исследований.

В 2019 году Сальникова Ю.И. поступила в заочную аспирантуру ФГБОУ ВО «Тюменский индустриальный университет» по направлению «05.06.01 – Науки о Земле», успешно окончила ее в 2023 году с присвоением квалификации «Исследователь. Преподаватель-исследователь».

Результаты выполненных исследований докладывались Сальниковой Ю.И. на научно-практических конференциях российского и международного уровня. Основные результаты диссертации изложены в 40 научных публикациях, из которых 10 работ опубликованы в журналах, входящих в перечень рецензируемых научных изданий, рекомендованных ВАК РФ, 4 работы опубликованы в изданиях международной базы цитирования Scopus. Соискатель имеет одно свидетельство на результат интеллектуальной деятельности (в соавторстве).

Сальникова Ю.И. является членом Евразийского союза экспертов по недропользованию (ЕСОЭН), экспертирует отчеты, поступающие на рассмотрение государственной комиссии по запасам (ГКЗ, ТКЗ) секции подземных вод.

За многолетнюю плодотворную научно-исследовательскую деятельность и профессиональные заслуги в геологической отрасли Сальникова Ю.И. отмечена почетными грамотами Тюменского индустриального института, Грамотой Департамента недропользования и экологии Тюменской области, памятной медалью «75 лет тюменской геологии».

Исходя из вышеизложенного, считаю, что Сальникова Юлия Ивановна по своему научному потенциалу и уровню квалификации заслуживает присуждения ученой степени кандидата геолого-минералогических наук по специальности 1.6.6 – Гидрогеология.

Научный руководитель,
Бешенцев Владимир Анатольевич,
доктор геолого-минералогических наук
по специальности 1.6.6 – Гидрогеология,
доцент кафедры «Геология месторождений нефти и газа»
ФГБОУ ВО «Тюменский индустриальный университет»,
625000, г. Тюмень, ул. Володарского, д. 38
тел. 89123958903
E-mail: v-a-beshentsev@ya.ru

Согласен на включение моих персональных данных в документы, связанные с работой диссертационного совета и их дальнейшую обработку.



В.А. Бешенцев